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У тезах розкрито вияви наймення Бога у міжрелігійних ко-
мунікаціях і в контексті міждисциплінарного простору. Ствер-
джується об’єктивна неминучість таких процесів при форму-
ванні ідеї Бога з погляду структури людини і світобудови.
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In the thesis the revelation of God’s names in the interreligious 
communications and in the context of interdisciplinary 
dimension are analyzed. The author stresses the objective 
necessity such processes in the time of formation of the idea of 
God. The formation of such idea considers in the context of a 
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Тимэнык З. Идентификационные процессы и восприя-
тие Бога в украинском философорелигиозном измерении 
(Из наследия С. Гогоцкого, А. Козлова, П. Линицкого, Ми-
трополита Илариона (Огиенко) 

В тезисах раскрыто проявления наименований Бога в 
междурелигиозных коммуникациях и с учетом междудис-
циплинарного пространства. Утверждается объективная 
неизбежность таких процессов при формировании идеи 
Бога с точки зрения структуры человека и миростроения. 
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1. Осмислити запропоновану тему – означає передусім зва-
жити на саму природу філософії релігії, як міждисциплінарну 
галузь знання. А це, своєю чергою, спонукує до потреби комп-
лексного підходу передусім при застосуванні відповідних прин-
ципів, зокрема, – поступовості-послідовності у сприйнятті іншо-
релігійної думки. Специфіка аналізу зумовлена також здатністю 
відчувати й усвідомлювати сукупність наймень Бога в найзагаль-
нішому, найуніверсальнішому сенсі, внаслідок чого такі наймен-
ня стають сприйнятливими не лише для однієї віровизнавчої сис-
теми.

2. Відповідні процеси об’єктивізуються передусім через від-
ношення «Бог-людина-Бог». В ідентифікаційному процесі на-
зви Божества зафункціоновують, коли застосовувати передусім 
принцип поступовості-послідовності у сприйнятті іншорелігій-
ної думки. Тоді елементи психофізичного і логічного взаємообу-
мовлюються, а у поняттєвому просторі закономірно усталюється 
терміносполука «ступені богоусвідомлення» [1, с. 278]. На одно-
му із первісних таких ступенів формувалося «невиразне уявлен-
ня Божества у вигляді однієї безкінечної сили» [1, с. 278], тобто 
– без конкретики рівня (не)іпостасних виявів і водночас із пев-
ним усвідомленням безмежності Бога, що сприймався сукупно 
як Надприродна Сила. 

3. Ідентифікація наймень Божества трансформується згодом 
за допомогою ступеня морального усвідомлення своєї місії з 
боку людини. Тут сприйняття Бога відбувалось у вигляді Сут-
ності – своєрідного перехідного етапу до іпостасності [4, с. 557]. 
За виниклих обставин поняття «надприродне» поступово іден-
тифікується з поняттям «божественне» [4, с. 557], внаслідок чого 
твориться таке складне відношення, як «рівень віри у надпри-
родне – рівень формування ідеї Бога». 

4. Названі процеси здатні взаємозумовлюватись (прямо чи 
опосередковано) при утвердженні нової віровизнавчої системи, 
яка поступово спричинює також і нове ідентифікаційне сприй-
няття Бога (Божества). Тому вираження поступовості може поєд-
нуватись із язичницько-християнською спільною назвою «Бог». 
Постійність щодо наймень у взаємодії з об’єктивною поступо-
вістю стає відносною; і тоді формуються варіанти наймень: по-
руч із дохристиянською назвою «Бог» започаткувалося свого 
часу поняття «Пресвятая Трійця» [2, с. 3]. 
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5. До структурування аналізованого відношення «Бог-
людина-Бог» причетне й самé поняття про надприродне, боже-
ственне, під час розкриття якого потрібно брати до відома рівень 
первісної свідомості людини при сприйнятті духовного. За таких 
обставин усвідомленість Бога й розуміння самої ідеї Божества 
ущільнюються у двоетапний процес, під час якого спрацьовує 
принцип необов’язковості врахування стану (не)іпостасності. 
«Брак поняття про Бога-Творця, Вседержителя і т. п. зовсім не 
перешкоджає тому, що є вищим, могутнішим від усього; нема 
жодної потреби, щоби під Богом неодмінно розумілась якась іс-
тота» [3, с. 451]. Утверджувалась, отже, об’єктивізація плюраліс-
тичного розуміння Божих наймень у їх поетапному сприйнятті 
з боку людини (уже згадуване «невиразне уявлення Божества у 
вигляді однієї безкінечної сили») [1, с. 278]. Далі аналізовані тут 
ідентифікаційні процеси проходили через усвідомлення Боже-
ства як Сутності [4, с. 557]. І, врешті, людина на шляху до утвер-
дження іпостасності як одного з духовних виявів Бога стала уод-
нозначнюватися з тим, «що є вищим, могутнішим від усього» [3, 
с. 451].

6. Така система ідентифікаційних трансформацій при поетап-
но му сприйнятті Бога (Божества) підтверджує безперервну тяг-
лість традиції (у цьому випадку – як філософорелігійного фено-
мену при осмисленні ідеї Бога з погляду структури людини і 
сві тобудови). Отже, осмислюючи спадщину таких українських 
фі лософів, як Сильвестра Ґоґоцького, Олексія Козлова, Петра 
Ліницького, митрополита Іларіона (Огієнка), є підстави ствер-
джувати: а) з погляду принципу поступовості-послідовності  у 
сприйнятті іншорелігійної думки Бог уявлявся людині із поетап-
ною системністю через взаємообумовлювальні вияви онтоло-
гічних психофізичних, епістемологічних і логічних чинників; 
б) ідентифікаційні процеси при зміні, усталенні й одночасно-
му фун  кціонуванні кількаваріантних назв Бога (Божества) з 
об’єктивною не минучістю ситуативно чи системно уконтексто-
вуються у міжрелігійні комунікації і міждисциплінарний простір.  
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